
 

Condizioni normative riservate agli 

ENTI del TERZO SETTORE NON COMMERCIALE (ETSNC) 

per godere dei benefici fiscali riconosciuti 

alle EROGAZIONI LIBERALI destinate al Terzo Settore tra cui le 

ONLUS 

Tutte le donazioni destinate all’Ufficio Amici delle Missioni PSSF - ONLUS godono dei 
benefici fiscali riservate agli enti del Terzo Settore in quanto siamo "Ramo ONLUS", di un 
ente ecclesiastico civilmente riconosciuto e registrato nell'Albo Regionale Veneto degli enti 
del Terzo Settore (a breve rinominati ETSNC e iscritti al RUNTS secondo la riforma 
legislativa D.L.gs 117/2017). 

Le condizioni e i limiti dei benefici fiscali fanno riferimento alla legge 106 per l'impresa 
sociale e alle norme contenute nella riforma del Terzo Settore del 2017 in particolare art. 
83: 

1. Condizione preliminare è che la donazione avvenga attraverso sistemi di pagamenti 
tracciabili (bonifico, CCP, assegni non trasferibili, carte di credito). Non godono di 
benefici fiscali le donazioni in contanti. 

2. Le donazioni, erogazioni liberali, possono essere alternativamente detraibili (in caso 
di persone fisiche) o deducibili dall'imponibile (per persone fisiche e persone 
giuridiche). 

a. Le soglie sono del 30% della donazione in caso di detrazione e comunque 
non oltre € 30.000 (limite massimo complessivo di erogazioni per persona). 

b. In alternativa ci si può avvalere della deducibilità con limite di 70.000 euro e 
comunque non oltre il 10% del reddito complessivo. 

3. È bene ricordare che l'erogazione liberale dev'essere fatta a nome di chi intende 
avvalersi dei benefici fiscali e altresì utilizzare un conto intestato al medesimo. 
Opportuno è comunicare il CF al nostro ente dato che a breve sarà obbligatorio ed 
è già previsto inoltrare all'Agenzia delle Entrate l’elenco dei donatori con rispettive 
donazioni codificato col CF del donatore. Questo perché diventino visibili nelle 
denunce dei redditi precompilate. 

Per individuare quale opzione risulti essere la più vantaggiosa per il donatore, in 
particolare nel caso di persona fisica e capire anche le soglie massime di cui si ha diritto in 
base al proprio reddito complessivo dell’anno in cui è stata fatta la donazione, è bene 
consultarsi con il CAF o con il proprio commercialista. 

Attenzione alla causale: NON tutte danno diritto ai benefici fiscali. Fondamentale 
l'espressione "erogazione liberale..." altre personalizzazioni è bene concordarle con il 
nostro ufficio. 



Per ulteriori chiarimenti siamo disponibili allo 045 6598195 o missioni@pssf.it 

Di seguito le coordinate bancarie e postali. 

Per chi intende usare i canali bancari o postale e avvalersi così anche delle 
agevolazioni fiscali deve usare esclusivamente le seguenti coordinate: 

 

 UniCredit Banca sportello di Castelletto: 
IBAN: IT 10 L 02008 59300 000030009769; 

 BancoPosta: 
IBAN: IT 65 T 07601 11700 000044887313 

 CCP nr 44887313 

 Assegno bancario NON TRASFERIBILE intestato a: 
AMICI DELLE MISSIONI PSSF – ONLUS; 

 
 
CCP e bonifico intestati a: 
 

Amici delle Missioni PSSF – ONLUS 
Via Beato G. Nascimbeni, 6 
37010 Castelletto di Brenzone (Vr) 

 

mailto:missioni@pssf.it

